

# 为了春天的相聚

—— 清华大学1982级毕业20周年纪念活动筹备纪实



1982级同学为支持学校建设绿色大学而捐赠的石榴树，校庆前植于工字厅内

时光如梭。当上世纪80年代我们在清华园度过了5年青春时光，又唱着“再过二十年，我们来相会”的歌曲告别大学生活时，没有想到20年会过得如此之快。去年深秋的一天，清华校友总会召集我们2字班几位留校工作的同学聚会，大家才意识到：该是纪念2字班毕业20周年的时候了。

在校友总会的引导帮助下，正式成立了清华大学1982级毕业20周年纪念活动筹委会，由原校学生会主席、汽车系郭谦等同学组成，并陆续确定了各系、各班召集人。筹委会先后召开了2次预备会、6次筹备会，并经广泛征求级友意见，逐步确定、落实了若干纪念活动项目：第一，在校庆96周年校友返校日召开1982级毕业20周年纪念大会；第二，在清华校友网开设1982级年级主页；第三，设计发行一套纪念1982级毕业20年个性化邮票；第四，编辑出版《清華人》杂志1982级毕业二十周年纪念专刊；第五，

整理印发1982级级友通讯录；第六，捐资设立1982级毕业20周年纪念物和资助在校贫困生的“校友励学金”。

半年多来，很多级友热心参与了各项筹备工作，花费了大量心血。热汽系赵雨东同学牵头了纪念大会筹备和许多协调工作；数学系戴清林同学主持了纪念网站的开发；热汽系汤云柯、中文系赵金铎、自动化系范宝龙同学负责了《清華人》专刊的组稿；化工系王保国同学主持了通讯录的搜集整理；工物系陈怀壁同学起草了捐款倡议书……化学系徐东、化工系刘铮、环境系顾思海等许多同学也出资、出力参与了多项筹备工作；特别是环境系张晓光同学投入很多时间，设计制作了纪念大会上将播放的反映2字班学习、生活的投影，还参与了多项工作的具体组织和实施；建筑系李蓉蓉、边兰春同学不仅出色地完成了个性化邮票的设计及制作联系等工作，而且为许多活

动项目的方案选择、内容设计提出了富有创意的建议。

纪念活动得到广大1982级校友的热烈响应。很多同学通过网络留言、电子邮件和电话等，表达了真诚感激母校、积极参与活动的心情，并对纪念活动提出意见和建议。不少班级广泛联络遍布世界各地的校友，认真组织捐款、投稿，使得各项筹备工作紧张、有序地开展。

在此，我们还要特别感谢原校党委书记贺美英老师欣然应允出席我们的纪念大会并发表讲话；感谢清华校友总会秘书长郭樑、副秘书长李志华，《清華人》执行主编王正、责任编辑彭疆南等对我们纪念活动的大力支持；尤其是校友总会办公室主任于红蕾学姐和校友总会专门为1982级纪念活动聘请的工作人员刘静，为我们各项筹备工作的顺利进行，经常加班加点，提供了无私的帮助；校友总会组织的学生志愿者和《清華人》学生记者，为纪念网站的开发维护、校友采访等付出了辛勤的劳动。我们代表1982级全体同学，向所有为这次纪念活动做出贡献的各方面人士和国内外校友等，致以衷心的感谢！

让我们在毕业20周年之际，衷心祝愿母校不断发展，实现跻身世界一流大学的宏伟目标！让我们相约，在毕业30年、40年、50年、60年……之时，再度汇聚在曾经教育我的清华园！

清华大学1982级毕业  
20周年纪念活动筹委会

二零零七年四月